



PLAZA DE TOROS — Ideal Cinema

FUNCION PARA MANANA DOMINGO 20 DE JULIO DE 1930
Cinematógrafo.—A las diez y media de la noche.—Estreno: Episodio sexto de la interesante serie EL HIJO DEL PIRATA.—Acontecimiento!—

PARQUE RECREATIVO. — Local de Verano

FUNCION PARA HOY SABADO 19 DE JULIO DE 1930
A las diez y media de la noche.—ESTRENO de la película cómica en dos partes, YO QUIERO UN BEBE.—ESTRENO de la superjovial UNIVERSAL en seis partes, por Laura La Plante, titulada PANTALONES A LA FUNERALA.—Sillas, 1'00 peseta.—Gradas, 0'20.

Estampas londinenses LA MUJER INGLESA

La mujer inglesa—por lo regular no conoce el amor. Para ellas esto viene a ser como un entretenimiento más con que pasar las tardes. Es el aburrimiento lo que las lleva al galanteo, un galanteo frío, hermético, muy de salón. Yo que he tenido la suerte o la desgracia de tratar muchas de estas mujercitas, frágiles, delicadas, con la fragilidad y la delicadeza de una muñeca de "biscuit" las he encontrado impasibles ante los apasionamientos, siempre razonadores, como si el amor, el verdadero amor, se entienda, supiera de estas sutilezas.

La mujer inglesa casi nunca se casa por amor. Va al matrimonio como pudiera ir a presenciar una función en el Liceo. Antes de casarse calcula el pro y el contra del nuevo estado. Si les conviene, dicen sí, si no tornan a su vida de antes reclamando el divorcio.

Respecto a la moral, la mujer inglesa tiene una opinión completamen te absurda. No les diga usted nada pecaminoso, nada que las pueda molestar lo más leve. Se escandalizarían llamándole grosero y mal educado. Pero estas mismas inglesas no tienen inconvenientes en pasear por parques donde los hombres se bañan desnudos.

Por otro lado la inglesa es fea o bonita. Muy fea o muy bonita, nunca el término medio. Paseando por Hyde Park o por Can not Stree, es donde más notamos esta diferencia. La inglesa fea camina como movida por una máquina. Un paso no es nunca ni más largo ni más corto que otro. La bonita, por el contrario, al andar, parece que baila. Es un andar rítmico, cadencioso, sin una brusquedad que le afea. Recuerdo que una vez una inglesa fea me dijo:

—Nosotras, también bailamos al andar. Quien lo duda! Pero mientras ustedes al andar bailan un charleston, ellas bailan un tango.

Claro es que esto no me atreví a decirselo. No hubiera escrito—seguro—la presente crónica.

¡Menudo humor gastaba! Pablo Cisneros (Prohibida la reproducción)

Colegio Oficial de Matronas de la provincia de Córdoba

CIRCULAR
Por la presente se convoca a las señoras colegiadas de esta provincia, en junta general extraordinaria, que se celebrará en el local del Colegio Oficial de Médicos, Plaza de Cánovas, el día 30 del corriente mes de Julio, a las seis de la tarde en primera convocatoria y a las seis y media en segunda convocatoria, para dar cumplimiento a la vigente ley de Asociaciones.

CONCIERTOS

En el kiosko de las "Delicias", situado en La Victoria frente a la Puerta de Hierro, debutará próximamente una gran orquesta compuesta de piano, violín primero, violín segundo, violo, violoncello y contrabajo, donde figuran los grandes maestros del piano y violín don Aurelio P. Cantero y don Manuel Álvarez Trigo, tan admirados y aplaudidos de este público por sus grandes triunfos artísticos.

En las "Delicias", tendrá ocasión el público de oír el selecto repertorio que esta orquesta ejecutará. El dueño de este kiosko no reparando en el enorme sacrificio que esto representa, se complace en ofrecer al público un espectáculo de lo más artístico, teniendo en cuenta los grandes artistas que integran el con junto, favoritos del público cordobés. En esta nevería habrá un esmerado servicio de toda clase de bebidas, refrescos, helados, café, etc. Oportunamente se repartirán programas de mano.

LANA, por cuenta del cosechero, se vende en la calle Domingo Muñoz, 4. M.E.C.D. 2016

Los hombres vistos por una mujer

EL BOXEADOR

Generalmente, hombre del pueblo, del pueblo bajo, irredimido con el precario vivir de los humildes. Se encuentra en posesión de unos puños fuertes, su constitución física le da esperanzas de éxito y la lectura de unas reseñas halagadoras pone lo demás. Y empieza el esforzado aprendizaje para ganarse la vida a fuerza de puños—nunca la frase es más justa—y la emoción ambiciosa llega a su máximo la vez primera que pisa el anillo.

Entonces, si logra triunfar, cambia por completo la decoración del vivir de este hombre humilde. Conoce el confort de los grandes hoteles, el halago de los trajes elegantes, los placeres de un vivir cómodo y su ambición se exalta para lograr la conversación de aquel bienestar antes insospechado.

El boxeador en principios es como un niño grande, ante el que fuera descubriéndose todo el maravilloso panorama de un mundo nuevo y las impresiones que recibe y las sensaciones que experimenta y el género de relaciones que empieza a cultivar, van transformándose en un ser distinto al que antes fuera.

Se censuró mucho a un púgil popularísimo en España, su versatili dad amorosa, de la que fue víctima una pobrecita campesina, amada por el campeón cuando éste era un simple leñador y preterida más tarde, cuando éste logró el prestigio que hoy lo aureola. Pero los que censuraron tal proceder no tienen en cuenta que éste de hoy no es ya el hombre de antaño y a tales cambios corresponden tales mudanzas.

A la incultura de un leñador no se le puede pedir la exquisitez afectiva de un poeta renacentista. Para el leñador estaba bien la aldeanita inculta, un poco arisca y sin alientos de coquetería estudiada; pero al hombre tratamiento que ha vivido ambientes de cosmopolitismo que ha conocido los refinamientos de las hembras semiartificiales de las grandes ciudades del mundo nada podían decirle las gracias rústicas de la novia de otrora, y como su delicadeza espiritual no le daba capacidad para mayores disquisiciones, burdamente se dejó seducir por lo externo y dió al olvido al poema de campestre aroma.

En su trato tiene el boxeador esa soltura de mundano que da el mucho viajar y el roce continuo con gentes diversas, pero en esa soltura asoma de vez en cuando la tosca almenra del primitivo hombre rudo que fue antes. Para las mujeres es el boxeador el hombre nuevo, aureolado por todos los prestigios de un exotismo de última hora; es el valor modernizado, el vigor llevado a la exaltación y es también la posibilidad de una fortuna rápidamente lograda y de un estado espectacular, únicamente comparable con el que logran los grandes ases de la pantalla.

Sólo ese sector del universo femenino que forman las mujeres de fina sensibilidad mira a los boxeadores con muy relativo interés, y sólo como productos inevitables de una era, en la que, por fuerza, han de producirse manifestaciones de esa índole.

Por lo demás y aparte de su arriega da y lucrativa profesión, un boxeador puede ser un hombre como otro cualquiera. Regina. (Prohibida la reproducción)

NOTAS DE SOCIEDAD

Don Victorio Bartolomé Milla, ha marchado a Soria. —A Málaga ha marchado don Fidel Ulloa. —El exalcalde de Córdoba don Rafael Cruz Conde y su distinguida esposa han regresado del Real sitio de San Ildefonso. Se halla indisputada la distinguida señora doña Concepción Velasco López Zapata, digna esposa del presidente de la Diputación provincial don Miguel Cañas Vallejo. Mucho lo sentimos y le deseamos pronto y total restablecimiento. —Llegó de Pedro Abad la maestra nacional doña Antonia Naval Callaba. —Han marchado a San Sebastián la señora condesa de Casa Padilla y su hija, la actual condesa del mismo título.

Del Ayuntamiento

El alcalde don Rafael Jiménez Ruiz, recibió ayer la visita de los señores siguientes: don Rafael Ruiz San taella, don Juan González Arias, don Emilio Olivares, don Vicente Narbona Fernández, don Luis Jurado, señora viuda de Dominguez, don Julián García Gutiérrez, don José Garrido Pino, don José Alonso Panadero, don Manuel González y don Manuel Velarde.

MILITARES

Ha marchado a Cádiz con permiso el alférez de Caballería don Andrés Motos. Con permiso

El suceso del paseo de la Victoria

Ayer fueron tramitadas al Juzgado del distrito de la Izquierda las diligencias instruidas por la policía con motivo del suceso desarrollado durante la madrugada en el paseo de la Victoria.

El juez, señor Pérez Sánchez, comenzó seguidamente las actuaciones para esclarecer los hechos.

Don Joaquín García Hidalgo, que en calidad de detenido había pasado por la mañana a la clínica del doctor Bueno, fue trasladado anoche al Hospital de Agudos.

Según nuestras noticias todos los heridos mejoran.

De Instrucción Pública

Junta Directiva
La Asociación provincial del Magisterio en la asamblea celebrada el jueves último eligió la siguiente Junta Directiva:

Presidente, don José Guerrero Malin; vicepresidente, don José Muriel Linares; tesorero, don Isaac Villalba; secretario, don Angel González Carbayo; vocales: señores Morillo, Escudero y Adamuz; vocal representante, don Miguel Escudero.

GACETILLAS

Cartel artístico
Hemos recibido un cartel muy artístico anunciado de la Feria de Valencia. Agradecemos el envío.

Toma de hábito
El lunes próximo a las seis de la tarde, en el Convento de Dominicas de Santa María de Gracia, tomará el Santo hábito la señorita Concepción Díaz Ruiz, en el claustro Sor Rosario de Santo Domingo.

Será apadrinada por doña Flora Redondo, viuda de Zamorano. Predicará e impondrá el hábito el M. Rvdo. P. Santos Quirós, Superior de la residencia de los Dominicos de Córdoba y confesor de la Comunidad.

MARIA MUÑOZ MOLINA
Modista
PLAZA DE ABADES, NUMERO 1

Balompíe
Mañana a las seis y cuarto de la tarde en el Stadium América jugarán un partido de balompíe los equipos de la Unión Deportiva Ferroviaria Cordobesa y del Córdoba F. C.

Reyerta
En el cortijo de Casas Nuevas, de este término municipal cuestionaron los operarios del mismo Francisco Pacheco Viso y Rafael Expósito Flores, quienes se agredieron mutuamente, resultando el segundo con lesiones de pronóstico reservado en la región occipital.

Ambos contendientes fueron puestos a la disposición del juzgado de Instrucción del Distrito de la Izquierda, por la Guardia civil del puesto de la Fuensanta que intervino en el suceso.

DOCTOR AGUIR
PUBL. SIFILIS Y VIAS URINARIAS
SEVILLA, 9. CORDOBA

Por sustracción
En la estación Central fueron detenidos ayer Francisco Castaño Fernández y Juan Solano Dominguez, que sustrajeron una navaja de afeitar al soldado de caballería Ramón Fernández Molina.

Detenido
Ayer fué detenido en la calle de Don Rodrigo Víctor Revaliente Barrera por insolentarse con el agente de Vigilancia señor Pescador que le llamó la atención por que aquel estuvo a punto de arrollarle con la camioneta número 4.607 que conducía.

Por malos tratos
Antonio Blanco Bermudo domiciliado en el barrio de Gavilán, ha denunciado en la Comisaría de Vigilancia a José Niza (a) "El Carnicero", por haberle maltratado de obra y destrozado la camisa que llevaba puesta.

ARRENDAMIENTO

Desde el día se arrienda la casa número 12, calle Duque de Hornachuelos, donde estuvo la joyería del señor Tienda, con amplia vivienda, agua de pie y planta baja, propia para establecimiento, oficinas o cosa análoga. Para verla y tratar, Gutiérrez de los Ríos, 11. Sociedad de Ganaderos.

Por escandaloso
Ayer fué detenido en la taberna "La Montañesa" Fernando Butelo González, por molestar a los parroquianos y promover un fuerte escándalo.

De turismo
El Patronato Nacional del Turismo ha editado una nueva y utilísima hoja titulada "Córdoba, Monumentos artísticos y lugares interesantes". Agradecemos a don Antonio Sarazá Murcia, secretario del Comité provincial de dicha institución los ejemplares que nos ha remitido de la citada hoja.

Defunción

En Madrid ha fallecido a consecuencia de rápida enfermedad la bellísima y culta profesora de Caligrafía de la Escuela Normal de maestras de Córdoba señorita Josefa Pérez Marín.

La finada gozaba de generales simpáticas, cuya muerte ha sido muy sentida en esta capital.

Enviamos el pésame muy sentido a la familia de la finada.

Detenidos
La guardia civil de esta ciudad detuvo en la mañana de ayer a Rafael Ibarri Díaz, Manuel Díaz Sánchez, Fernando Rodríguez Ramos, José Alba Jiménez, José Sánchez Romero y Manuel Fuentes Gallego, sujetos de malos antecedentes.

Manuel Díaz Sánchez fue recluido en el Hospicio y Manuel Fuentes Gallego quedó a cargo de una hermana suya.

Los demás detenidos pasaron a la cárcel a sufrir arresto.

LIQUIDAMOS

Miles de retales de todas clases para trajes de señoras, caballeros y niños, de ropa interior, cama, mesa y cocina

PAÑERIAS INGLESAS

Una fiesta

La Sociedad Filarmónica "Figaro Cordobés", celebrará esta noche una fiesta en su domicilio Plaza de la Magdalena número 5.

Se rifará un magnífico regalo entre las señoritas que asistan a la verbena, la cual empezará a las diez y media.

Un perturbado arroja a su hermana por una escalera

En la Casa de Socorro fue asistida ayer Josefa Delgado Gómez, de nueve años, de una herida contusa en la región frontal, que según manifestó la niña se la produjo al ser arrojada por la escalera de su casa, Muro de la Misericordia, número 3, por su hermano Rafael, que padece de enagenación mental.

SIEMPRE DESTACA RIOJA PALACIO

Fallecimiento

Ayer dejó de existir en esta capital la respetable señora doña Soledad Quintana García viuda de Doménech.

Reciban sus desconsolados hijos y demás familia nuestro sentido pésame.

Por escandaloso

Emilio Rincón García, con domicilio en el Muro de la Misericordia, número 3, ha denunciado ayer en la Comisaría de Vigilancia a su vecino Rafael Delgado Carmona, porque con frecuencia promueve grandes escándalos en estado de embriaguez.

Firma de espasales

Ante el rector de la parroquia de San Lorenzo firmaron ayer sus espasales la señorita Carmen Martínez Rodríguez y don Rafael Muñoz Béjar. Firmaron el acta como testigos don Francisco Rodríguez Segundo y don Antonio Rodríguez López.

La boda se celebrará en breve.

Concierto

Mañana dará un concierto la Banda Municipal de Música, en el paseo de la Victoria, de diez y media a doce de la noche, interpretando el siguiente programa:

- "¡Grasias e mi arma!", pasodoble, Alonso. "Las Nerviosas", patomima, Gómez Camarero, "Fantasía Española", primera y segunda parte, Villa. "La Vaquerita", escena de reloj, Rosillo. "El Rey que rabió", selección, Chapi. "España Cañi", Marquina.

Riña entre niños

Ayer fue asistido en la Casa de Socorro el niño de ocho años Francisco Laso Campos de erosiones en la espalda y contusión en el brazo izquierdo que le produjo en riña otro niño en la calle Gutiérrez de los Ríos.

Una pedrada

Rafael Castilla Sautoja, de doce años, fue asistido ayer en la Casa de Socorro de una herida contusa en la región parietal izquierda, que le produjo en su domicilio otro niño de una pedrada.

Una mujer maltratada

En la Casa de Socorro fue asistida ayer Mercedes Estrada Guerrero, de 33 años, de una contusión en la región iliaca izquierda. Mercedes manifestó que la lesión le fue producida en la Plaza del Pótro por un carbonero que le dió un puntapié, por haberse negado ella a comprarle carbón.

Detención de un pájaro de cuenta

Por los agentes de Vigilancia señores Herrera y Hernández fue detenido ayer Francisco Ureña Sánchez, de 33 años, vendedor ambulante de bisutería, que vendió a Trinidad Aguilera de Dios, vecina de Alcolea, unos pendientes diciéndole que eran de oro y después comprobó aquella que había sido víctima de un timo.

JUAN MIRO

Avenida de Canalejas número 20. Exposición y venta de camias metálicas de su acreditada fabricación de Sevilla. Marca Urquiza. Verdaderos precios de fábrica. Ventas al contado y a plazos

SECCION RELIGIOSA

Santo del día
Hoy, Santa Aurea, virgen y mártir de Córdoba, santas Justa y Rufina, hermanas vírgenes y mártires, San Vicente de Paúl, fundador, San Pablo y San Sisenando, mártires de Córdoba, San Jerónimo Emiliano, confesor, santa María, virgen y mártir, Santa Librada, mártir y San Elias, profeta y fundador.

Jubileo Circular

Hoy, en la parroquia de San Marina, a intención de doña Rafael Suárez Varela, por su hermano Ricardo Barbudo y su esposa, doña Ana, en la misma iglesia a intención de dicha señora por su esposo Angel Barbudo.

En la Casa Expósitos

Hoy, festividad de San Vicente de Paúl se celebrará en la iglesia de la Casa Expósitos, solemne eucaristía que las Hijas de la Caridad predicarán a su Excelso Padre.

A las nueve y media dará principio la misa cantada, a toda orquesta, siendo arador sagrado el M. Rvdo. don Leonardo Blanes, canónigo de la Santa Iglesia Catedral.

Por la tarde a las siete la misa cantada, en la que estará expuesta S. D. Ana. En el Carmen (Puerta Nueva)

Hoy, cuarto día de la solemne venia en honor de la Santísima Virgen del Carmen.

Por la mañana, a las siete, exposición de S. D. M. y a las siete y media misa cantada.

Los sermones del novenario serán a cargo del R. P. Fray Juan Fernández, religioso Carmelita Calzado, del Convento de Jerez de la Frontera.

En San Cayetano

Mes de Julio consagrado a la Santísima Virgen del Carmen. Todos los días, misa en el altar de la Virgen, durante la cual se rezará el santo rosario y se hará el ejercicio del mes.

En San Pedro

Mañana a las diez y media se celebrará en la capilla de los Santos Mártires de la parroquia de San Pedro una misa cantada y Te Deum en acción de gracias por habernos librado de los efectos del terremoto bido el día 5 del actual.

En dicha función religiosa predicará el M. I. señor canónigo lectoral de S. I. C. don José M. Gallegos cafull.

En Capuchinos

La V. O. T. de Penitencia establecida en la iglesia de Padres Capuchinos celebrará mañana los ejercicios acostumbrados del mes.

Por la mañana a las ocho y media misa de Comunión general. Por la tarde, a las siete, exposición del santo rosario, letanias cantadas, procesión con el Santísimo y responso solemne.

En el Buen Pastor

El martes día 22, fiesta de Santa María Magdalena, habrá función en un leñe a las nueve de la mañana, efectuando el pangeórico a cargo del Rvdo. P. Fermín Armendariz, misionero de la Inmaculado Corazón de María.

Ferretería "El Candado"

Armas y explosivos. Conde de Chaves, 13. Córdoba.

ENFERMEDADES DE LOS OJOS ESPECIALISTA DOCTOR ERIZ JIMENEZ HORAS DE CONSULTA: DE 1 A 4 CALLE JESUS MARIA, NUM. 4

SAN RAFAEL ALMACEN DE CARBONES MINERALES DE

Felipe Carracedo Amador

Reyes Católicos. — Teléfono 26. CORDOBA Esta es la casa más acreditada Córdoba Los carbones antracita y coque sirven perfectamente cribados y absoluta garantía en pesos y calidades. Todos los pedidos a domicilio sirven rápidamente.

ARRENDAMIENTO

Desde el día se hace de locales almacenes en la casa número 7 de Plaza de Colón. Informarán, Eduardo Dato, número 24.

AGRICULTORES

Si queréis labrar vuestras fincas por un costo ínfimo, adquirir tractor LANC a aceites pesados, más económico y de mejores resultados.

Representantes exclusivos: Sociedad Anónima SERRALEÓN Industrias, 4, y Gran Capitán, 24. CORDOBA

Para Empresas de T...

Dispongo de todos los elementos que necesiten, mejores y más barato que nadie

José León.—Córdoba

DEPENDIENTE

de 18 a 20 años capacitado para mostrador hace falta en La Casa de las Medias CORDOBA

Rutas de un viajero LAGARTERA

ay en Castilla... Hay en Castilla varios pueblecitos que el turista—tan ávido de paisajes nuevos—casi no ha prestado atención. Son pueblos humildes, desentados por el acero de los siglos...

Una boda en Lagartera. Se entra al pueblo por entre olivares. Sobre los tejados parduscos resplandecen en algunos trozos por esmaltados en la iglesia es verde—la torre de la iglesia es como un recio centinela que vigila el llano. Dos kilómetros allá Oropesa—al amparo de su castillo—se abre como un policromo...

Una boda en Lagartera! Veremos ricos atavíos con que los novios los invitados se engalanan para acudir al templo; los manteos redondos y los campanudos, de vivos colores, las altas gorgueras blancas y las borcas de oro afiligranado que todas las mozas ostentan para aparecer más guapas a los ojos de sus pretendientes.

El padre del novio, al vernos detener el coche frente al ancho portal de la posada, se acerca a invitarnos. Es gusto de su hijo que nosotros honremos la boda. Aceptamos encantados la invitación que pagamos desechando unas cuantas botellas de manzanilla y brindando por los nuevos esposos a los que no tardan en presentarnos.

Esta es una mocita encantadora, grandes ojos negros que parecen que al mirar acarician. Viste un manto de ricos colores cubierto por una ayuela de tísú, medias encarnadas bordadas con seda verde y amarilla y zapato picado, de alto tacón. En la cabeza un pañuelo blanco festoneado oculta en parte el negro manto de sus cabellos ondulados ligeramente. Es alto, recio, de franco mirar, nos estrecha la mano.

Esta y yo honradísimos por tenernos como invitados. Están en el segundo día de la boda, faltan aún dos para terminarla: la de la "manzana", durante el cual se hace otra cosa que comer y bailar, y el de la "bodilla", el menos importante de todos por estar ya cansados los invitados.

Salimos de Lagartera tres días después. Hacia Madrid. La carretera es como una gigantesca serpiente que se desliza a nuestro paso. Caminos blancos cruzan la campiña en todas direcciones. Diríase hebras de hilo que cosieran unos pueblos con otros.

Julio Ateneo. Madrid. (Prohibida la reproducción)

NUEVO RESTAURANTE MIGUEL GÓMEZ. Marqués de Boil, 5 (antes Morillos). Teléfono 2508. Plato del día: Granadinas de tercera a la francesa.

NUEVO BAR Y RESTAURANTE Montado a la moderna DE FRANCISCO GONZÁLEZ. Gran Capitán, 4 y 6.—Teléfono 1819. Servicio esmerado por cubiertos y la carta. Se sirven banquetes dentro y fuera de la población.

RESTAURANTE BRUZO. Condor, núm. 2. (Esquina a las Tendillas).—Teléfono 1325. Especialidad en servicios de banquetes y bodas. Se sirven té y toda clase de bebidas. Plato del día: Bistek a la gallega.

El ácido úrico es base de muchas enfermedades, se elimina totalmente con el AGUA DE ALZOLA

M.E.C.D. 2016

EDICTO

Don Germán Ruiz Maya, Juez de Primera Instancia del Distrito de la Derecha de esta capital

Hago saber: Que en este juzgado se siguen autos a instancia del procurador don Ramón Jiménez Roldán en nombre de la entidad Banco Central contra don Obdulio Blancas Laforet en los cuales se sacan a pública subasta por el tipo de su aprecio los bienes siguientes:

Primero.—Una huerta situada en este término municipal nombrada de San Pabalo a tres kilómetros de la población, con cinco fanegas, un celemin y tres cuartillos de tierra equivalentes a tres hectáreas, treinta y un áreas y cuarenta y cuatro centiáreas que linda al Norte con haza de olivar que fué de don José de Toro y de don Antonio Muñoz; al Este con huerta de Vistahermosa y Arroyo del Moro, al Sur con haza del señor Toro y otra del señor Olmo y por el Oeste con haza del señor Arvelo y más de don José de Toro, la cual ha sido apreciada con las edificaciones en ella existentes en la suma de doscientas cincuenta y cuatro mil trescientas sesenta y cuatro pesetas.

Segundo.—Un solar número uno de la manzana letra B. Situado en la prolongación del Gran Capitán de esta ciudad con una superficie de quinientos noventa metros y veinticinco decímetros cuadrados. Su frente mira al Oeste en la calle de su situación, con una línea de fachada de doce metros cincuenta centímetros, lindando por su izquierda entrando, con la calle Reyes Católicos, por su derecha con solar que se segregó de éste, número siete de la manzana letra B, y por el fondo con solar número dos de la misma manzana apreciada en la suma de doscientas cincuenta y cuatro mil ciento treinta y nueve pesetas veinte y cinco céntimos.

Tercero.—Otro solar número dos de la manzana letra B. en la calle Reyes Católicos de esta capital con una superficie de setecientos cuarenta y ocho metros cincuenta decímetros. Su fachada mira al Norte en la calle de su situación y linda por su derecha entrando, con solar número uno de la misma manzana, por la izquierda con solar número tres de los señores Fragero y por su fondo con solar número ocho de los herederos de don Juan Caballero Molina apreciada en la cantidad de ciento noventa y ocho mil ciento setenta y cinco pesetas.

Para el acto de la subasta se ha señalado el día 30 de Agosto próximo a las once en la Sala de Audiencia de este juzgado sito calle Góngora sin número bajo las condiciones siguientes:

Primera.—No se admitirán posturas que no cubran las dos terceras partes del avalúo y para tomar parte en la subasta deberán los licitadores consignar previamente en la mesa del juzgado o en el establecimiento destinado al efecto una cantidad igual por lo menos al valor de la finca que trate de rematar.

Segunda.—Los licitadores aceptarán como bastante la certificación del Registro de la Propiedad ya que el deudor no ha presentado los títulos de las fincas.

Dado en Córdoba a quince de Julio de mil novecientos treinta. Germán Ruiz, El Secretario, P. D., José Carmona.

Uva temprana

Esta casa participa al público que por ser cosechera en Almuñécar ha establecido una baja de precios organizando un servicio especial rápido de uva de inmejorable calidad, clase blanca, dulce y madura:

La cesta de 3 kilos ..... ptas. 5'00 " " " 5 kilos ..... ptas. 7'50 " " " 10 kilos ..... ptas. 12'00

Libre de todo gasto sobre estación del comprador. Pago al contado. Limones finísimos a 3 ptas. el 100 sobre estación Granada ALBERTO VILCHEZ Calle Martínez Campos, 21. Granada

VERANEANTES en Málaga por toda la temporada se alquila amueblada preciosa casita frente baños del Carmen. Informes: José Rabasco, Málaga.

CASA OTERO

Material de fotografía. Laboratorio para aficionados CLAUDIO MARCELO, 17

ANUNCIO DEPOSITO DE CABALLOS SEMENTALES DE LA CUARTA ZONA PECUARIA

Necesitando este Depósito adquirir artículos de pienso para suministro de sus sementales, se anuncia por el presente para conocimiento de aquellos a quienes pueda interesar, pudiendo los tenedores de estos artículos que lo deseen presentar proposición de venta en la oficina de Mayoría del mismo, los días laborables de 10 a 13 hasta el 31 del corriente, y en ella serán informados de cuanto al expresado concurso se relaciona. Córdoba 14 de Julio de 1930.—El Comandante Mayor, Antonio Córdoba.

Porcelana Decorada

Baterías de cocina completas, en diversos dibujos y colores a precios de fábrica. Inmenso surtido en porcelana de segunda, que se vende por kilos. Gran variedad en toda clase de artículos de cocina. Almacenes de la Avenida de Conalejas, 9

Por Telégrafo y Telefono

INFORMACION DE LA MADRUGADA

Madrid

CONSEJO DE MINISTROS A LA ENTRADA

A las seis y cuarto de la tarde y bajo la presidencia del general Berenguer se reunió el Consejo de Ministros.

El conde de Xauen al llegar a la presidencia dijo a los periodistas que el día anterior había hecho un frío bastante intenso en Cercedilla hasta el punto de que fue necesario encender las estufas de calefacción.

El general Marzo, que asistía a la conversación, dijo que en Madrid también había sido la temperatura bastante desagradable.

El para ir a los toros, tuvo que ponerse el abrigo.

El general Berenguer continuó diciendo que nada ocurría de particular.

He leído integro el discurso del conde de Romanones y me parece muy bien, sobre todo en la parte que trata de la Monarquía. Parece que el conde de Romanones tiene un núcleo muy considerable de amigos y esto está bien.

Un periodista dijo al presidente que circulaba el rumor de que iba a presidir un grupo de derechas.

—Muy agradecido—contestó—pero una de las cosas de que yo no entiendo es de política.

Otro reporter habló al presidente del propósito del señor Goicoechea de dar una conferencia exponiendo el credo maurista.

—Muy bien—dijo el presidente—Todo lo que sea agrupaciones maurísticas es satisfactorio.

Expresó su creencia de que en el Consejo se ocuparían principalmente de asuntos de Fomento.

No trataremos de la reforma de la Segunda Enseñanza—agregó—porque éste es un asunto que el Gobierno tiene que estudiar con mucho detenimiento.

Terminó manifestando que después del Consejo marcharía a Málaga el ministro de Gracia y Justicia, el cual regresaría el lunes.

A LA SALIDA

El Consejo terminó a las nueve y media.

A las nueve había salido el señor Estrada para marchar a la estación y dijo que en la reunión no se había tratado de las mulas extrarreglamentarias ni de política.

PAN DE VIENA

ELABORACION ESMERADA Horno del Cristo.—Teléfono n.º 1668

Venta de maderas

Se hace, mediante subasta que tendrá lugar el día 30 del corriente mes a las cinco de la tarde en la casa número 1 de la calle Blanco Belmonte de esta capital, de 519 alamos blancos; 501 alamos negros; 180 fresnos y un almezo, que se han señalado para su corta en la alamedada situada en el arroyo de Rabanales, pago de Tejavana, en el ruedo de éste término. Los pliegos de condiciones estarán de manifiesto en dicha casa todos los días laborables de dos a seis de la tarde.

DEL 15 AL 31 DE JULIO

GRANDES REBAJAS DE PRECIOS

Descuento del 20 por ciento en todos los artículos. Por cada 5 pesetas de compra se le baja 1 peseta, en el establecimiento de Tejidos La Comercial, antigua casa de Aroca

Claudio Marcelo y María Cristina

Aproveche usted estaverdadera ocasión SOLO POR 15 DIAS

GRANJA ROYAL

Establecimiento montado con los últimos adelantos modernos.

Especialidad: HORCHATA DE CHUFA

SERVICIO A DOMICILIO A 1'20 PTA. LITRO DULCES, CAFE, HELADOS CERBEZA

Este poderoso reconstituyente cierra la entrada en nuestro hogar a las peligrosas enfermedades:

Anemia, Raquitismo, Neurastenia, Inapetencia.



Aumenta la vitalidad y la resistencia orgánica; abre el apetito, nutre al debilitado, fortalece en la convalecencia y da carnes a los enflaquecidos. HIPOFOSFITOS SALUD

Cerca de medio siglo de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina. Pedid JARABE SALUD para evitar imitaciones.

El general Berenguer manifestó que la mayor parte del tiempo que duró el Consejo la invirtieron los ministros de Fomento y Hacienda y que trataron de un proyecto de presupuesto con el fin de dejar el camino expedito a las futuras Cortes.

Un periodista le preguntó si se celebraría Consejo bajo la presidencia del Rey cuando éste regrese a Madrid y costestó que no lo creía necesario.

Anunció que el martes próximo volverán a reunirse en Consejo para despachar asuntos urgentes, ya que los ministros de Fomento y Hacienda tienen el propósito de descansar quince o veinte días. Por ahora no habrá más que ese Consejo.

—¿Y en Santander se celebrará alguna reunión ministerial?—No. ¿Para qué?

Como un reporter aludiera a los Consejos que la Dictadura celebraba fuera de Madrid, el conde de Xauen respondió:

—Yo no los censuro, pero aquello se acabó.

—Yo—terminó diciendo el presidente—vendré a Madrid todos los martes aunque esté en San Sebastián pues en Santander solo pienso estar quince días.

La nota oficiosa

Del resultado del Consejo fue facilitada la siguiente nota oficiosa:

El Consejo escuchó detenidamente el informe del ministro de Hacienda respecto a la situación de los cambios y de las medidas adoptadas y de las que serán aplicadas con serenidad y firmeza, siguiendo el plan trazado.

El Gobierno pide a todos confianza y seguridad en España que cuenta con medios suficientes para dominar la situación si se tiene esperanza y fe plena en su fuerza económica y en su porvenir.

El señor Matos habló de los servicios de su departamento, especialmente de ferrocarriles, refiriéndose a la situación de la Caja y a las normas a que ha de ajustarse la liquidación de las obligaciones pendientes y futuras.

Se deliberó sobre varios asuntos que quedaron pendientes de solución para otro Consejo.

CRESPONES DE SEDA

colores alta novedad, 5 ptas metro. Charmelinas baratísimas, 2'90 ptas. Extenso surtido en VELOS de moda. Selectos cortes traje de caballero. Colchones confeccionados en el día. Lana y Borrás.—Vean escaparates

TEJIDOS

J. RUIZ ROMERO

(Frente al Gobierno Civil)

SUBASTA PUBLICA

El día 21 del corriente mes de Julio, a las 17 horas, se venderá en pública subasta la casa núm. 39 duplicado, calle Lagunilla, de esta ciudad, acto que tendrá lugar en la Notaría de don Francisco Rodríguez González, calle Sevilla número 15, con arreglo al pliego de condiciones que se halla de manifiesto en la misma Notaría.

Expuso el ministro el estado de las obras encomendadas al Patronato de firmes especiales, acordando la distribución de fondos para la conservación de las obras hechas.

También se acordó la supresión de gastos que no sean absolutamente necesarios.

Escuchó el Consejo los informes que dió el ministro acerca de la situación económica de las Confederaciones y dió cuenta de los planos de las obras que serán concretadas con el presupuesto correspondiente.

Fueron aprobados los expedientes siguientes:

Hacienda.—Adquisición de material con destino a la Casa de la Moneda.

Gracia y Justicia.—Aceptando la invitación de la oficina internacional de Londres para la supresión de la trata de mujeres y niñas a fin de que asista España al octavo Congreso convocado por aquélla, que se celebrará en Varsovia del 7 al 10 de Octubre próximo.

Fomento.—Abastecimiento de agua de San Esteban (Soria) y otros expedientes de interés local.

Las responsabilidades políticas de la Dictadura

Ayer por la tarde terminó en el Ateneo la discusión de la Memoria acerca de las responsabilidades de la Dictadura, que fue presentada por don Eduardo Ortega Gasset, quien hizo el resumen de los discursos.

También hizo uso de la palabra don Fernando de los Ríos, quien expuso lo que significa como garantía del derecho de los pueblos el juramento de los Reyes.

Exhortó a todos los elementos antidinásticos a unirse y terminó expresando la esperanza de que se harán efectivas todas las responsabilidades.

El general López Ochoa y Ortega Gasset procesados

Se ha dictado auto de procesamiento contra el general López Ochoa por los conceptos que contiene su libro recientemente publicado "De la Dictadura a la República".

También se ha procesado a don Eduardo Ortega Gasset, autor del prólogo del mencionado libro.

Parece que al general López Ochoa se le exigirá que resida en Madrid con el fin de que esté al tanto de los incidentes del proceso.

Sobre el señor Ortega Gasset pesan ya con este cinco procesos.

El problema de los cambios

Bajo la presidencia del subdirector del Banco de España señor Montalvo se reunió ayer la comisión que entiende en el problema de los cambios.

Fueron aprobadas varias propuestas que serán sometidas al Gobierno. Una nota de Hacienda

En el ministerio de Hacienda fue facilitada una nota diciendo que la recaudación del mes de Junio importó 357.653.641 pesetas.

La diferencia entre los ingresos y los pagos efectuados durante el primer semestre del presente año es de 135.647.554 pesetas.

Si el aumento en los ingresos se consolida en lo que resta de ejercicio y sigue la reducción en los gastos puede abrigarse la esperanza de que la liquidación del presupuesto será favorable.

Un camión arrolla a varios transeuntes

En la barriada de los Cuatro Caminos un camión que iba conducido por Honorato Cuesta se metió en la acera y arrolló a Encarnación Asenjo, de 44 años, a sus hijos Francisco y Josefa, de 6 y 10 años, respectivamente, a Mariano García, de 34, y a Rosa Martínez Ferrán, de 31.

El niño sufrió la fractura de am-

LO MAS NUEVO

y cómodo, la cama turca. Fábrica de sommiers. Teniente Carbonell, número 10. RAFAEL RODRIGUEZ JARABA

bos muslos, siendo su estado gravísimo.

Los restantes sufrieron lesiones de pronóstico reservado.

El chófer fue detenido y los vecinos de la barriada intentaron lincharlo.

Se suicida un jardinero

En una finca propiedad del marqués de Valdeiglesia se ha suicidado, disparándose un tiro en la cabeza el jardinero Antonio Pérez, de 25 años de edad.

Dejó una carta para el juez de guardia y otra para el que ha de instruir la causa.

La hazaña de unos bárbaros

Una mujer llamada Manuela López se presentó en la Comisaría municipal manifestando que un chófer y otro individuo que lo acompañaban le propusieron llevarla en auto a la Cuesta de las Perdices y al Escorial.

Ella aceptó y al llegar a la carretera la despojaron de la ropa y se llevaron 600 pesetas que tenía.

Los autores de la hazaña dejaron a la mencionada mujer en paños menores, abandonada en la carretera y en otro auto fue traída a Madrid.

La policía hace gestiones para detener a los sujetos en cuestión.

Un rasgo del marqués de Viana

El marqués de Viana, que recientemente vendió varias fincas parceladas en el término de Somosancho y otros pueblos del contorno, en vista de que las cosechas han sido malas ha perdonado a los colonos el plazo que le adeudan.

Provincias

SEVILLA

La reapertura de los Centros obreros

Sevilla. El gobernador interino recibió la visita de una comisión de obreros que fue a pedirle la reapertura de los Centros que fueron clausurados durante la huelga general.

Dicha autoridad prometió a los comisionados dar cuenta de la petición al conde de San Luis.

Una protesta contra el despido de cuatro tranviarios

Sevilla. El Comité local de los Sindicatos obreros afectos a la Unión General de Trabajadores ha publicado una nota protestando contra el despido de cuatro tranviarios que fueron detenidos durante la pasada huelga.

Rechaza el Comité la intervención del paritario por figurar en la representación obrera varios individuos expulsados de distintas sociedades.

Dice el documento que el Comité está dispuesto a llegar hasta donde las circunstancias aconsejen si el asunto no se soluciona favorablemente.

CORUÑA

Entierro del Obispo de Plasencia

Santiago de Compostela. Se ha verificado el entierro del Obispo de Plasencia.

El cadáver recibió sepultura en la capilla del Espíritu Santo, de la Catedral.

TOLEDO

Un ladrón extrangula a una mujer

Toledo. Comunican de Lagartera que la vecina Francisca Sánchez, de cincuenta y seis años, en vista de que tardaban en regresar su esposo y sus hijos decidió acostarse.

A poco sintió ruido en la habitación y comenzó a pedir auxilio.

Se trataba de un ladrón, que echó a Francisca las manos al cuello y la extranguló.

Después registró la casa y se apoderó de 1.050 pesetas.

Como tuviera las ropas manchadas de sangre se despojó de ellas y se puso un traje del marido de la víctima.

Seguidamente huyó, recorriendo varios pueblos y en la carretera infundió sospechas a la Guardia civil.

Al tratar ésta de detenerlo, se dió a la fuga y la benemérita hizo un disparo al aire. El ladrón se entregó y confesó su crimen diciendo que había entrado en la casa por las tapias del corral y que estuvo escondido debajo de la cama de Francisca hasta que ésta se acostó.

Se llama Emilio Moreno Iglesias (El Capilla) y es sujeto de pésimos antecedentes.

Se le ha trasladado a la cárcel de Talavera.

PRIMER ANIVERSARIO LA SEÑORA Doña Heliodora Julián Fernández FALLECIO EL DIA 20 DE JULIO DE 1929 R. I. P. A. Las misas que se celebren el día 21 del corriente, en la parroquia del Salvador y Santo Domingo de Silos, desde las ocho en adelante, y la de Requiem, a las nueve, serán aplicadas en sufragio por el alma de dicha señora. Su desconsolado viudo don Juan Ezqueta Villalba, sus hijos y demás familia, ruegan a sus amigos que tengan presente en sus oraciones.

LA SEÑORA Doña Soledad Quintana García VIUDA DE DOMENECH HA FALLECIDO A LAS SEIS DE LA TARDE DEL DIA 18 DE JULIO DE 1930, A LOS SESENTA Y SIETE AÑOS DE EDAD, HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS R. I. P. A. Su Director espiritual; sus desconsolados hijos don Valeriano y don Antonio Domenech Quintana; hija política doña Ana María Sampedro, nietos y demás familia de la finada, ruegan a sus amigos y personas piadosas que la encomienden a Dios nuestro Señor y asistan al funeral que por el eterno descanso de su alma se celebrará hoy, a las seis de la tarde, en la iglesia parroquial de San José (Campo de la Verdad), por cuyo favor les quedarán eternamente agradecidos. El duelo se recibe en la Iglesia y se despiende en el Cementerio.

